

Цена 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК СЛАНЦА

ОРГАН КОМИТЕТА ВКП(б) и РУДКОМа

Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова

№ 53 (287) || Четверг, 10 июня 1937 г. || Год издания 5-й

Открылась 6-я Ленинградская Областная партийная конференция

6 июня открылась VI Ленинградская Областная партийная конференция. Присутствуют свыше тысячи делегатов.

Яркой вступительной речью конференцию открыл встреченный горячими аплодисментами секретарь ЦК ВКП(б) и Ленинградского Областного и Городского комитетов партии тов. А. А. Жданов.

Конференция почтила вставанием память независимого Сергея Мироновича Кирова, павшего от руки троцкистско-бухаринской фашистской банды убийц.

С огромным подъемом под бурные аплодисменты и приветственные возгласы в почетный президиум избираются тт. Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Косиор, Микоян, Чубарь, Жданов, Ежов, Тельман, Дмитров и Хозе Диас.

(ТАСС).

Добыча сланца за 7 и 8 июня

Шахта имени С. М. Кирова 7 июня выдала на-гора — 751 тонну сланца, 8 июня — 758 тонн.

Суточное задание 1.193 тонны. Второй рудник выдал на-гора 6 июня 71 тонну сланца, 8 июня — 85 тонн, 8 июня — 118 тонн.

Суточное задание 84 тонны.

Шахта имени С. М. Кирова 7 июня пройдено 18,5 метра, 8 июня — 18,6 метра.

Второй рудник 6 июня пройдено 4,1 метра, 7 июня — 4,3 метра, 8 июня — 5,6 метра.

Отгружено сланца потребителям, 7 июня — 607 тонн, 8 июня — 380 тонн.

По второму руднику в эти числа отгрузка сланца не производилась.

НЕ БЫЛО ПОРОЖНЯКА

Бригада вагонщиков — стахановцев тов. Бесчастного, лава №2 (север). 8 июня, первая смена, на пять человек нагрузили 85 вагончиков, по 17 вагончиков на человека.

В движении получился затор, коногоны не успевали откатывать груз и доставлять порожняк. В результате бригада простояла в ожидании порожняка около часа.

Кузнецов

ХОРОШО.

Вагонщики тов. Нагорный и Гончаров в первую смену 8 июня нагрузили 22 вагончика сланца, по 11 вагончиков на каждого.

С

ЦК ВКП(б) — тов. СТАЛИНУ Совнарком СССР — т. МОЛОТОВУ

Шестого июня устройство научной станции на дрейфующей полярной льдине закончено. Станция торжественно открыта подъемом флага, пением "Интернационала", салютом и "ура" в честь СССР и тов. Сталина.

Научные работы развернули полностью по программе. Зимовщики остаются, прекрасно снаженные на установленные сроки. Полные сил, гордые оказанным им доверием, заверяют, что выполняют задание, которое Партия и Правительство на них возложили.

Самолеты вылетают в обратный путь. Мы знаем трудности этого пути. Но главное уже сде-

лано: четыре советских самолета пролетели от Москвы до острова Рудольфа, а оттуда — через Ледовитый океан до полюса. Все четыре самолета прошли точно над полюсом, затем совершили посадку на льдину, собрались вместе, основали и оборудовали научную станцию у полюса. Доставлены 10.000 килограммов груза. Не было ни одной аварии, ни одной поломки в пути. Все люди здоровы. Самолеты, моторы, все оборудование советского производства.

Впервые на Северном полюсе проведена операция такого масштаба, дающая возможность всесторонне изучить центр Арктики, о чем давно мечтали лучшие уче-

ные всех стран. Это оказалось посильным только для страны социализма.

Рапортую Всесоюзной Коммунистической Партии, воспитавшей нас, и Правительству нашей дорогой Родины о выполнении задания. Мы бесконечно счастливы, что мы — сыны страны социализма, идущей от победы к победе под гениальным руководством тов. Сталина. Мы счастливы, что нам было поручено добить еще одну победу и что поручение мы выполнили.

От имени всего коллектива экспедиции:
Шмидт, Водопьянов, Молоков,
Папанин, Шевелев, Догмаров.

Выполнить суточный план добычи сланца

За смену подрубили лаву

Врубмашинист тов. Соколов вместе с помощником тов. Васильевым во второй лаве-бис (север) работая в третью смену полностью подрубили лаву.

Врубмашинисты не имели ни одной минуты простоя, ибо десятник тов. Михайлов заранее подготовил рабочее место для подрубки.

Я хочу стать стахановцем

Я бурильщик северного участка. Каждую смену мне приходится ждать получения наряда от десятника. А почему меня не прикрепляют к лаве. Если бы прикрепили к лаве, то я работал бы и больше, и лучше.

Нет у меня графика работы на июнь. Когда получу график — познаю.

Нач. участка тов. Цикалов должен дать постоянное рабочее место, создать условия и помочь мне стать стахановцем.

Бурильщик А. Бурыгин

Мастер электросверления тов. Скворцов вместе с помощником тов. Кяровым за смену обурили всю лаву. Раньше считали, что подошву обуивать электросверлом невозможно, но тт. Скворцов, Кяров доказали, обурав подошву горизонтально, что подошву можно обуивать и электросверлом.

А. Сен

77 вагончиков

8 июня в утреннюю смену, мы 7 человек работали в лаве №15, нагрузили 77 вагончиков сланца.

Бригадир Поздняков

План перевыполнен

Бригада вагонщиков тов. Бесчастного ежедневно перевыполняет норму.

В отдельные дни каждый из вагонщиков грузил по 16—18 вагончиков сланца. Майский план бригада выполнила на 155 проц.

П. Дубков.

Нагрузил 18 вагончиков сланца

Вагонщик — стахановец тов. Блюм, шахта имени С. М. Кирова, работая в утреннюю смену в рассечном штреке №1, (северный участок) нагрузил 18 вагончиков сланца. Выполнив норму в два споловиной раза.

Надо лучше заправлять буры

В ночную смену мы пробурили в 15 лаве (юг) 140 метров. Каждый из нас пробурил по 70 метров.

Очень мы недовольны бурами, которые скверно заправляются и при бурении крошатся, из-за этого спускаясь в шахту, каждый бурильщик берет про запас 3-4 бура.

Работники кузницы обязаны принять меры к лучшей заправке буров. А также "усики" нужно делать не 4 сантиметра, а 2—2,5 сантиметра, и это сбережет рабочее время бурильщика.

Бурильщики: Тихомиров, Васильев

РАССКАЗ О СТАХАНОВЦЕ

БРИГАДИР ПЕТР КЛЕНКИН

Бригада вагонщиков комсомольца Петра Кленкина по праву считается передовой. В бригаде работает пять человек. Каждый из них перевыполняет нормы выработки.

Дневная норма — 7,5 вагончиков на человека бригадой тов. Кленкина на много побита. Они дают за смену 14-18 вагончиков на одного члена бригады. Средняя месячная производительность его рабочих 15—19 вагончиков.

Вот характерные факты, говорящие о плановости работы вагонщиков, хороший расстановки рабочей силы. Ежедневно, считая с первого июня, вагонщики: Ульяшенко Андрей, Соколов Михаил, Тульский, Лебедев Александр и сам бригадир Кленкин Петр дают по 15-16 вагончиков сланца. При том, качество работы безупречное.

В чем же секрет? Потому бригада тов. Кленкина перевыполняет нормы вы-

работки? Может быть им условия создания лучше?

Нет, не верно. Весь секрет заключается в том, что, если раньше бригада тов. Кленкина работала скопом, как попало, лишь бы день провести, то сейчас бригада работает планово. В этом большая заслуга бригады тов. Кленкина.

Прежде чем спуститься в шахту и приступить к работе, тов. Кленкин собирает свою бригаду, беседует с ними, каждого ставит в известность, что, где и как они будут работать. Предположим у того или другого вагонщика нет хорошей лопаты, тов. Кленкин сам идет к управляющему шахтой тов. Мурзову и добивается своего. Ни одно его слово-даром не пропадает. Он, заботливый и исполнительный бригадир.

Спустившись в шахту, тов. Кленкин совместно с вагонщиками осматривает рабочее место, затем расставляет силы и бригада дружно во главе с бригадиром

приступает к работе.

Это делается для того, чтобы во время погрузки сланца в вагончики — не было суматохи, лишней толкотни. Петр Кленкин следит, чтобы никто из вагонщиков не проводил зря рабочее время, не задерживал отправку нагруженных сланцем вагончиков.

Только благодаря такого руководства, бригада добилась ежедневного перевыполнения нормы выработки. Бригада заслуженно носит имя-стахановская бригада.

В мае месяце бригада выдала на-гора 1348 вагончиков сланца, при норме 907, а в июне тов. Кленкин обещает дать значительно больше, не снизив качества работы.

Бригада предъявляет счет администрации шахты: регулярно снабжает порожняком, своевременно производит откатку груза с панельного штрека, обеспечивает инструментами.

П. Дубков

Сейчас от каждой комсомольской организации требуется решительной подготовки к отчетно-выборной кампании.

Тов. Смутный начал свое выступление с того, что стал оправдываться, ссылаясь на разные объективные причины. А о том, как он помогал, руководил политической Смутной умолчал.

В заключение выступил секретарь парткома тов. Иванов. В своем выступлении тов. Иванов вскрыл недостатки работы комитета, указав на пути исправления.

В прениях также выступали тт. Богданов (ЦЭС), Столляр (секретарь РК ВЛКСМ), Кутяшов (шахта им. С. М. Кирова), Сердюков (редакция), Усик (транспортный) и др. Всего выступило 14 человек.

Организован
физкультурный
кружок

На шахте им. С. М. Кирова по инициативе комсомолки Соловьевой организован физкультурный кружок из 7 человек. 7 июня на стадионе состоялось первое занятие кружка.

Минц.

500 литров лимонада
ежедневно

Лимонадный завод ежедневно выпускает 500 литров лимонада разных сортов: клюквенный, малиновый, лимонный, ананасный, грушевый.

Водопровод

С 1 июня механический цех производит работы по постройке водопровода.

Водопровод протяжением в 400 метров, от Центральной насосной станции и до конбазы.

Строительство водопровода закончится в конце июня с. г.

Сушилка
при лесозаводе

Заканчивается проектировка сушки при лесозаводе. Работы по строительству будут начаты во второй половине июня с. г.

Начато строительство
школы

На втором руднике начало строительство двухэтажной неполной средней школы.

Строительство школы будет закончено 1 августа с. г.

Выстроен жилой дом

Закончено строительство в Центральном поселке 16-квартирного жилого дома.

После приемки дома государственной комиссией он будет сдан в эксплуатацию. 28 комнат займут стахановцы и ударники шахты имени С. М. Кирова.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПРОВЕДЕМ ОТЧЕТНО- ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ ПРОФОРГАНОВ

СТАТЬЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ РУДКОМА тов. А. ФЕДОСЕНКО

Недавно закончившийся VI пленум ВЦСПС является выдающимся событием в истории Советского профессионального движения.

Пленум проходил при непосредственном участии секретаря ЦК ВКП(б) тов. Л. М. Кагановича и А. А. Андреева и принял важнейшие решения в основу которых положены указания товарища Сталина и решения февральского Пленума ЦК ВКП(б) о необходимости серьезного и крутого поворота в работе профсоюзов.

Руководящие профработники не уяснив себе характер новой обстановки и новых задач, отстали от социалистического строительства, оторвались от профсоюзных масс, культурный уровень и политическая активность, которых неизмеримо выросли. Это отставание от социалистического строительства и отрыв от профсоюзных масс имеет место и на нашем комбинате.

Рудничный комитет, шахткомы и цехкомы не поняли того, что удовлетворение культурно-бытовых запросов членов союза является важнейшим делом профсоюзов в условиях советского строя. Мы отмаянулись от таких важнейших участков работы, как улучшение работы столовых, не контролировали строительство жилищ, ротозейничали, а враги народа вредили на этом важнейшем участке.

Рудком и шахткомы также забросили такие важнейшие участки культбита обслуживания, как наша больница, амбулатория, детские сады, детские ясли, отмаянувшись от работы нашего клуба, а ведь по существу кроме демонстриро-

вания кино-картина и работы двух-трех кружков мы ничего трудащему не представляем.

Профсоюзные организации не сумели вскрыть вредителей в охране труда и технике безопасности, в срыве стахановского движения. Вредители безнаказанно вредили в области охраны труда и технике безопасности, скверное крепление в шахтах, отсутствие освещения, неисправность путей, несвоевременная выдача спецодежды, неисправность электропроводки, преступное обращение с взрывматериалами, массовое применение сверхурочных работ, нарушения закона о труде подростков и женщин, обсчеты рабочих шахты им. Кирова, рудник № 2, строит. отдел, ЦЭС, а рудком, шахткомы, цехкомы и общественные инспекторы проходили мимо таких преступных фактов.

Все это приводило к срыву стахановского движения, к отсутствию организации рабочего места, к большему наличию производственной травмы к перерасходованию государственных средств по соцстраху.

Полнейшее нарушение принципов профсоюзной демократии выше трех лет рудком, шахткомы и цехкомы не отчитывались о своей работе перед членами союза.

В профсоюзах укоренилась система кооптаций, так в рудком были кооптированы т. Федосенко, Кудряшов, Садовников. Такое же явление имело место и в шахткомах. т. Ковтун работая предшахткомом шахты им. Кирова, затем был назначен предпостройкома строит. отдела, тов. Орлов был предшахткома, зов.

назначен инспектором труда ЦК союза. Котенко бывший строитель комитета строит. отдела не отчитался перед членами союза, присвоил часть профсоюзных средств и уехал с комбината.

Вместо широкого привлечения актива, мы старались вывозить всю работу аппаратом, ясно, что из этого ничего не могло получиться.

Отсутствовала в профсоюзных организациях критика и самокритика, что бесспорно способствовало еще большему отрыву от членов союза. Работники рудкома в том числе т. Федосенко, Кудряшов, Кулаковы были редкие гости в шахтах и в цехах.

Предстоящая отчетно-выборная кампания профсоюзных органов должна со всей большевистской непримиримостью вскрыть все недостатки в работе профсоюзных органов и наметить конкретные мероприятия в соответствии с решением VI пленума ВЦСПС, по перестройке работы.

Отчетно-выборная кампания профорганов на нашем комбинате начинается с 19 июня и закончится в первых числах июля с. г.

Обязанность каждого члена профсоюза принять самое активное участие в обсуждении работы профоганов, вскрыть все недостатки. Очистить профсоюзный аппарат от обиорократизющихся, оторвавшихся от масс профсоюзных работников.

Выдвинуть лучших товарищей, стахановцев, ударников способных на деле по-большевистски осуществить указания товарища Сталина о необходимости серьезного и крутого поворота в работе профсоюза.

Надо пересмотреть

Мы недовольны работой строительного отдела, который строительство и внутреннюю отделку новых домов ведет крайне медленно.

Еще в октябре 1936 года строители начали штукатурить дома, но до сих пор не закончили. Электропроводки нет, но комбигород все же с живущими взимает плату за пользование электропропагией.

Много раз мы обращались в комбигород с требованием сделать электропроводку, но, наше требование не обратили внимания. Живущие сделали самовременную проводку, но она опасна в пожарном отношении.

Комбигород дал жильцам мебель, как то столы, табуретки и пр. За пользование мебелью, годность которых едва достигает 25-40 проц., взимают как за 100 проц. хорошую мебель.

Пора бы руководителям комбината т. Зайцеву и Оршанскому пересмотреть таблицу взимания платы за коммунально-бытовые услуги.

Д. Сергеев

Внимание!

Партком 17 июня в 7 часов вечера в лекционном зале Центрального клуба проводит общестроительный день.

ПОЛИТДЕНЬ

на тему: „Гражданская война в Испании“.

Докладчик — культпропарткома тов. С. П. Титов.

Что читать к докладу.

1) „СССР и фашистская агрессия в Испании“ — сборник документов.

2) Франк Питкарн — „Испания“, сборник.

3) Луи де Лапре „Геройческий Мадрид“.

4) Витвер — учебник, энциклопедия капиталистических стран, раздел „Испания“

5) Б. Минлок — „Испания“ Леноблиздат 1937 г.

6) „Испанский народ побеждает“ издание партиздата ЦК ВКП(б) 1937 года.

7) Яворский „За что борется испанский народ“ издание „Молодая Гвардия“ 1936 года.

Эти книги для чтения можно получить в библиотеке клуба и парткабинета.

Вопросы можно подавать в редакцию газеты „Ударник сланца“, партком и цеховым парторгам.

Готовьтесь к политдню!

УТЕРЯН рабочий пропуск на территорию шахты имени Кирова выданный на имя Широкова. Считать недействительным.

Зам. отв. редактора
И. СЕРДЮКОВ

Что читать к политдню

АПРЕЛЬСКИЕ И МАЙСКИЕ БОИ НА ФРОНТАХ ИСПАНИИ

(Окончание. Начало смотри в № 52, от 8 июня с. г.)

В первых числах мая главные усилия мятежных войск сосредоточились на северо-восток от Бильбао на горных массивах Хата, Сольюэ Бискарги. За эти горы шли жестокие бои вплоть до 20-х чисел мая. Горные высоты не раз переходили из рук в руки.

В итоге боев мятежникам удалось закрепиться на некоторых из указанных горных рубежей.

22 мая план мятежников снова изменился. Не добившись решающих успехов северо-восточнее Бильбао, они перенесли свои усилия на юг и начали атаки на высоты, лежащие восточнее и юго-восточнее Бильбао. Одновременно есть сведения о появлении новых частей мятежников южнее Бильбао в районе Ордуньи. Все это говорит о том, что

мятежное командование направляет все усилия к тому, чтобы занять Бильбао во что бы то ни стало. В ближайшие дни надо ожидать новых атак мятежных войск и интервентов против баскской столицы.

Пока шли напряженные бои в районе Бильбао, на остальных фронтах республиканской Испании крупных военных действий не было. Только в первых числах апреля республиканцы предприняли активные действия в районе Университетского городка у Мадрида, под Толедо и Теруэлем. Хотя эти действия и не дали крупных непосредственных результатов, тем не менее в половине апреля они заметно ослабили нахождение мятежников на Бильбао. Часть сил, предназначенных для

усиления войск, наступающих на Бильбао, мятежники вынуждены были направить для подкрепления Мадридского и Теруэльского участков.

Отсутствие активности республиканцев на Мадридском, Южном и особенно Арагонском фронтах в последующее время дало возможность мятежникам снова сосредоточить свои главные усилия против Бильбао.

Недостаточная решительность правительства в борьбе за установление твердого порядка в тылу, за установление действительного единого командования на всех фронтах и превращение всех вооруженных сил Испании в регулярную дисциплинированную армию была одной из важ-

нейших причин изменения состава и реорганизации правительства.

Новое правительство во главе с Негрином уже провело ряд мероприятий по усилению тыла и фронта республиканцев, мероприятий, которых компартия Испании добивалась давно.

Республиканская испанская правительство имеет все возможности, чтобы раздавить фашистов и интервентов на территории Испании.

Есть все основания предполагать, что под руководством нового правительства эти возможности будут использованы полностью и наступающее лето будет периодом перехода республиканских сил в решительное наступление. А. Голубев.